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FOND EVROPSKÉ POMOCI 
NEJCHUDŠÍM OSOBÁM 

 

Zápis z 6. prezenčního jednaní Pracovní skupiny pro nastavení operačního 

programu pro využívání Fondu evropské pomoci nejchudším osobám v letech 

2014-2020 (PS) 
 

Účastníci: viz prezenční listina 

 

Datum a místo konání: 7. 3. 2016, 14:00-17:00, Praha, Kartouzská  4, zasedací místnost S 27 

Průběh jednání: 

Úvodem účastníky přivítal PhDr. Arno Kraus, ředitel odboru kancelář náměstka pro řízení sekce 

ekonomiky a evropských fondů MPSV (odbor 80 je od 1. 1. 2016 řídícím orgánem OP PMP), který vedl 

jednání PS v zastoupení nepřítomného předsedy Mgr. Martina Kučery, náměstka ministryně pro řízení 

sekce ekonomiky a evropských fondů.  Konstatoval usnášeníschopnost PS a schválení programu 

jednání PS. 

Ing. Jiří Vondrák, vedoucí oddělení ostatních evropských fondů, shrnul postup implementace OP PMP 

za období od posledního zasedání PS, zejména co se týče vyjednávání změn OP PMP s Evropskou 

komisí, schválení druhé verze OP PMP a vyhlášení výzev pro všechny specifické cíle. 

Mgr. Hana Šišková-Grznárová, MAE, programová manažerka pro specifický cíl „Potravinová deprivace 

dětí ve vážné sociální nouzi“, jednak představila dosavadní pokrok v oblasti a jednak předložila PS 

k projednání chystanou druhou výzvu pro tuto oblast. 

V rámci první výzvy byly předloženy, schváleny a s realizací započaly dva projekty (Libereckého a 

Jihomoravského kraje; původně byl připraven ještě projekt Hl. m. Prahy, nicméně žádost nakonec 

nebyla podána a projekt bude předložen v příští výzvě). Je třeba zdůraznit, že pilotní fáze neměla 

snadný start, např. už jen kvůli časové dispozici či práci navíc, kterou příprava projektu představovala 

pro krajské pracovníky. Již v březnu bylo zahájeno poskytování stravy a počet podpořených dětí činí 

více než 400. 

Co se týče chystané výzvy, mohou nastat následující varianty. První je uzavřená výzva, jejímiž 

oprávněnými žadateli budou čtyři kraje, které již projevily zájem a probíhají s nimi konkrétní jednání. 

Zde byla na základě velikosti cílové skupiny předběžně určena celková alokace na cca 94 milionů Kč 

(bude ještě revidováno)s tím, že pro každý kraj je vyčleněna poměrná alokace zvlášť. Rovněž bylo 

sníženo rozhodné období, po které musí být rodina dítěte příjemcem dávek hmotné nouze, 

z původních 20 na 3 měsíce. Výhodu takto nastavené výzvy představuje předem jasné zacílení alokace 

a tedy jistota čerpání, dřívější termín vyhlášení výzvy (březen/duben 2016) a pro současné projekty 

plynulá návaznost. Nevýhodou je nižší alokace prostředků na výzvu a nemožnost okamžitého zapojení 

dalších krajů v případě, že se nakonec rozhodnou pomoc z OP PMP čerpat. 
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Druhou variantu představuje výzva otevřená všem krajům. Zde pozitiva představuje možnost vyšší 

alokace výzvy a celorepublikový dopad, nicméně nevýhodou je nejistota ohledně zapojení krajů a bez 

předchozích konkrétních konzultací s kraji i obtížnější odhad výše alokace, výzva by rovněž byla 

vyhlášena později (červen 2016). I zde by bylo rozhodné období pobírání dávek v hmotné nouzi sníženo 

na 3 měsíce. U obou variant rovněž platí, že stejně jako u předchozí výzvy nebudou aplikována při 

výběru škol kritéria spádovosti. 

PhDr. Kraus dodal, že se společně s náměstkem ministryně Mgr. Kučerou obrátil na Asociací krajů ČR 

s nabídkou podrobnějšího představení OP PMP na jednání Komise pro školství a jeho možností zejména 

v oblasti financování stravy pro děti z chudých rodin v zařízeních školního stravování. 

Na dotaz zástupce České federace potravinových bank Mgr. Hradeckého, jak se bude řešit případné 

stěhování dítěte v rámci kraje mezi dvěma školami, vysvětlila Mgr. Šišková-Grznárová, že v takovém 

případě bude rozhodovat pouze zapojení/nezapojení dané školy. Druhý dotaz se týkal případu, kdy dítě 

do cílové skupiny „propadne“ v průběhu realizace projektu, třeba v polovině pololetí. V tomto případě 

bohužel z administrativních důvodů není únosné, aby projekt reagoval na takové případy kontinuálně 

– je třeba vycházet z údajů, které jsou k dispozici k jednomu určitému rozhodnému datu. 

Mgr. Eva Martinková z odboru školství, mládeže, tělovýchovy a sportu Krajského úřadu Libereckého 

kraje představila projekt Libereckého kraje, který je právě v realizaci (data, čísla, počty dětí a další 

informace viz přiložená prezentace Libereckého kraje).  

Zdůraznila nutnost spolupráce a vzájemné informovanosti odborů školských a sociálních, která se kraj 

od kraje liší, ačkoli jejich zájem je v tomto případě společný, a představila informační a vzdělávací portál 

Libereckého kraje http://www.edulk.cz/. Během přípravy projektu a jeho realizace narazil Liberecký 

kraj na několik problémů, které je třeba řešit: Jedním z nich je čipová karta, která se ve školách často 

používá pro výdej obědů a představuje tak náklad, který z projektu OP PMP hrazen není. Dalším úskalím 

jsou omezené možnosti kvalifikovaného odhadu počtu dětí při přípravě projektu, které se pak nemusejí 

setkat se zájmem cílové skupiny a reálným počtem podpořených dětí.  

Otevřeno bylo i téma nedočerpání rozpočtu ze strany partnera – v tomto případě budou nedočerpané 

prostředky vráceny, ale nebude uplatňována žádná sankce.  

V souvislosti s přípravou projektu Hl. města Prahy uvedla zástupkyně Generálního ředitelství Úřadu 

práce Mgr. Lucie Vránová, že zapojení pražských kontaktních pracovišť ÚP naráží na významný problém 

poddimenzovaného personálního zajištění, kdy ze 100 míst vyčleněných na administraci hmotné nouze 

není 40 obsazeno. Zdůraznila proto nutnost jednání nejen v krajskými úřady, ale i úřady práce. 

V následující části programový manažer Mgr. Robert J. Hřebíček informoval o pokroku specifických cílů 

Potravinová deprivace osob a domácností ve vážné sociální nouzi a Materiální deprivace osob a 

domácností ve vážné sociální nouzi. Zde byla rovněž vyhlášena výzva, realizátorem projektu za téměř 

70 milionů Kč je odbor řízení projektů MPSV a distribuce materiální i potravinové pomoci probíhá již 

od prosince 2015. Nejprve v rámci pilotní fáze, zajištěné veřejnou zakázkou malého rozsahu, dále 

v rámci fáze řádné, která je zajištěna veřejnou zakázkou, jejíž hodnocení právě probíhá a na jejímž 

základě by měla být pomoc distribuována od dubna 2016. 

http://www.edulk.cz/
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Podrobné informace jak o realizovaném projektu, tak o průběhu veřejných zakázek podal za realizátora 

projektový manažer Ing. Mgr. Jiří Bradáč z odboru řízení projektů MPSV. Podrobné informace o typu 

pomoci, objemu, harmonogramu, cílové skupině a dalších tématech spojených s realizací projektu jsou 

rovněž součástí přiložené prezentace odboru 35. 

Mgr. Hřebíček z odb. 80 poté představil chystanou výzvu. Objem výzvy představuje cca 240 milionů Kč, 

tedy zbytek alokace pro specifické cíle II a III, oprávněným žadatelem bude opět odbor řízení projektů 

MPSV. Pomoc bude zajištěna prostřednictvím několika výběrových řízení na jednotlivé typy komodit, 

první pomoc by měla být distribuována již v září 2016 a do konce roku 2016 je očekáván objem 

prostředků 30 milionů Kč. Jiný bude tentokrát poměr potravinové a materiální pomoci s významným 

převisem na straně pomoci materiální (50 milionů Kč potravinová, 190 milionů Kč materiální), což se 

obrazí i na volbě komodit a bude rozšířen sortiment materiální pomoci. Výzva bude vyhlášena na konci 

března 2016 a pro větší pokrytí a efektivnější distribuce lze čekat i větší množství zapojených partnerů, 

vedle stávajících NNO by významnou roli měly hrát potravinové banky, z nichž řada již projevila zájem. 

Posledním projednaným bodem byl Evaluační plán OP PMP. Ten představila opět Mgr. Šišková-

Grznárová. Ve svém příspěvku se věnovala jednak tématům evaluace obecně, tak evaluačnímu plánu 

a specifikům, která se týkají FEAD. Podrobné informace o jednotlivých typech evaluací i plánovaném 

harmonogramu jsou rovněž součástí přiložené prezentace ŘO OP PMP (příloha č. 4) 

Závěrem konstatoval zastupující předseda PS ředitel odboru 80 PhDr. Arno Kraus, že výzvy i Evaluační 

plán byly v rámci PS projednány v souladu s Nařízením 223/2014 o FEAD a že další kroky Řídícího 

orgánu povedou k jejich realizaci. Pracovní skupina neuložila Řídícímu orgánu do příštího jednání úkoly, 

ani nepožadovala změny v připravovaných výzvách. 

 

 

Zápis vypracoval: Mgr. Robert J. Hřebíček 

Zápis schválil:   PhDr. Arno Kraus 

 

Přílohy: 

1/ Prezentace ŘO OP PMP 

2/ Prezentace Libereckého kraje 

3/ Prezentace odboru řízení projektů MPSV 

4/ Evaluační plán OP PMP 


